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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку агропромислового 

комплексу України, який характеризується складним фінансовим становищем 
сільськогосподарських товаровиробників, високим ступенем мінливості факторів 
зовнішнього та внутрішнього середовища, що впливають на динаміку розвитку 
економічної системи держави, виникає необхідність впровадження інновацій в 
реальний виробничий процес. Інноваціями прийнято вважати вкладення капіталу 
в нововведення, які приводять до кількісних або якісних поліпшень виробничої 
діяльності.  

Аналіз останніх досліджень. Вивченню проблеми інноваційного 
розвитку присвячені наукові праці П.Т. Саблука, П.І. Гайдуцького, І. І. Лукінова, 
О.О. Лапко, П.М. Музики та ін. 

Мета дослідження є аналіз інноваційного розвитку в сільському 
господарстві та визначення напрямів щодо поліпшення інноваційних процесів в 
аграрному секторі економіки. 

Виклад основного матеріалу. Важливою умовою економічного 
зростання України є забезпечення інноваційного напряму розвитку як на 
державному, так і на регіональному рівнях. Реалізація відповідних проектів 
дозволить активніше впроваджувати у виробництво сучасні енерго- та 
ресурсозберігаючі технології, збільшувати випуск нових конкурентоспроможних 
і наукоємних видів продукції, розширювати спектр послуг. Для забезпечення 
стратегічної та тактичної регіональної інвестиційної та інноваційної політики 
необхідно провести оцінку технологічного рівня існуючих виробництв, ввести 
обов’язкову технологічну експертизу інвестиційних проектів, тобто надавати 
державну підтримку лише тим проектам, які відповідають наявному 
технологічному рівню з урахуванням потенціалу його розширення, та реалізація 
яких сприятиме  науково-технічному розвитку регіонів. Інноваційна діяльність є 
однією з основних умов виробництва конкурентоспроможної продукції і на 
сьогоднішній день виступає основним чинником ефективного функціонування 
сільськогосподарських підприємств. Вона здійснюється з метою впровадження 
досягнень науково – технічного прогресу у виробництво та соціальну сферу, яка 
включає: 
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– випуск та розповсюдження принципово нових видів техніки та 
технологій, реалізацію довгострокових науково-технічних програм з великими 
строками окупності витрат; 

– розробку та впровадження нової ресурсозабезпечуючої технології, що 
призначена для поліпшення соціального та екологічного стану. 

Ми погоджуємося з думкою П. Т. Саблука, який у своїх працях, 
присвячених інноваційному розвитку аграрного сектору, розкриває суть 
інноваційної моделі, яка насамперед повинна бути наповнена новими знаннями, 
технологією та інформацією. Економічна база розвитку інноваційної моделі має 
базуватися на вмілому керуванні капіталом та його мобільності, яка повинна 
формуватися за рахунок інноваційних факторів [1, с.3-8; 2, с. 11-18]. 

Сільське господарство є вагомою складовою національної економіки та 
надзвичайно складною галуззю національного виробництва і тому потребує 
створення умов для забезпечення сталого розвитку. Виробництво 
сільськогосподарської продукції відіграє важливу соціально-економічну роль, 
що набуває все більшої актуальності. 

Унаслідок непослідовних дій у процесі реформування аграрного сектора, 
нехтування науково обґрунтованими основами господарювання 
сільськогосподарське виробництво втратило виробничий потенціал, знизився 
рівень рентабельності виробництва та платоспроможності 
сільськогосподарських підприємств на відтворення матеріально-технічної бази, 
яка на сьогодні морально застаріла і невідповідає сучасним вимогам. 

Низька платоспроможність сільськогосподарських товаровиробників 
привела до використання, в основному, морально і фізично застарілих тракторів, 
комбайнів, устаткування, поставлених із зарубіжних країн в рамках державної 
підтримки або придбаних господарствами за свій рахунок на виставках 
зарубіжної сільськогосподарської техніки, що проводяться. Тому держава 
зацікавлена в стимулюванні інвестицій у вітчизняне машинобудування (перш за 
все, у виробництво передової сільськогосподарської техніки і устаткування) в 
цілях створення конкурентоздатних засобів виробництва. Повинна 
здійснюватися державна підтримка безпосередньо аграрного товаровиробника в 
частині придбання техніки, устаткування, посівного фонду, пального і 
змащувальних матеріалів і ін. 

Стратегічне запровадження структурно-інноваційних зрушень в 
аграрному секторі економіки передусім зумовлено вкрай низькою ефективністю 
ведення сільського господарства. Тому, на нашу думку, найближчим часом 
потрібно забезпечити радикальне прискорення науково-технічного прогресу в 
усіх галузях сільськогосподарського виробництва. Подальший структурно-
інноваційний розвиток з урахуванням науково обґрунтованих балансів розвитку 
аграрного сектора слід вести на рівні регіонів, де й формувати ефективні 
виробничі структури, які б забезпечували інноваційну діяльність 
сільськогосподарських товаровиробників з урахуванням вимог регіонального, 
національного і світового ринків.  
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В умовах боротьби за конкурентноспроможність одним з важливих 
чинників економічного зростання на сьогоднішній день стає інноваційний 
розвиток. Джерелом економічного зростання стають інноваційні процеси. 

Інноваційні процеси, які відбуваються в сільському господарстві 
переважно класифікують таким чином: 

– структурні – які несуть у собі оптимальне поєднання структурованих 
підрозділів для диверсифікації виробничої діяльності сільськогосподарських 
товаровиробників; 

– технологічні – які спонукають сільськогосподарське підприємство до 
процесу оновлення виробничого потенціалу, що має сприяти підвищенню 
ефективності праці, економії ресурсів, поліпшенню техніки безпеки; 

 – економічні – спрямовані на створення економічного базису 
господарств та його основних підрозділів на підґрунті економічно обґрунтованих 
норм і нормативів при формуванні економічної політики підприємства; 

– соціальні – спрямовані на поліпшення гуманітарної сфери підприємств. 
До класифікації інноваційних процесів слід додати екологічний фактор, 

який відіграє досить важливу роль в ефективності запровадження інноваційних 
процесів у сільське господарство. Згадані інноваційні процеси повинні 
базуватися на екологічному факторі виробництва та розвитку основних галузей 
сільського господарства.  

Будь-яка інноваційна ідея, яка переростає в інвестиційний проект, 
потребує інвестиційних внесків. У свою чергу будь-які інвестиційні внески 
мають той чи інший ступінь ризику щодо їх економічної ефективності. А 
особливо інвестицій, що вкладаються в інноваційні проекти щодо ефективності 
розвитку сільського господарства та його основних галузей.  

Сільськогосподарське виробництво досі залишається галуззю з найвищим 
ступенем інвестиційного ризику в державі. Інвестиційна стратегія України є 
визначальною в загальній стратегії розвитку зазначеного сектора економіки, а 
фінансовий стан галузі завдяки своїй надмірній збитковості і заборгованості не 
дозволяє розраховувати на суттєві інвестиції з боку виробника. 

 Розвиток інвестиційного процесу є одним із основних чинників виходу 
сільського господарства з критичного стану та забезпечення 
конкурентноздатності вітчизняної сільськогосподарської продукції.  

Щоб вивести Україну в число найбільш розвинутих в аграрному 
відношенні країн світу, необхідно здійснити організаційну, економічну, технічну 
та технологічну модернізацію агропродовольчого комплексу, спрямовану на 
забезпечення його конкурентоспроможності, соціальної орієнтації, 
екологічності, рівноправної участі аграрної сфери в регулюючих діях суспільства 
і держави. 

Для досягнення даної мети слід провести ряд реформ у наступних 
напрямах: 

– переведення сільського господарства на інноваційно-інвестиційну 
модель розвитку, шляхом створення системи мотивацій суб’єктів 
господарювання до впровадження наукоємних технологій, формування 
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агротехнологічних парків, підтримки міжнародного співробітництва в 
інноваційній сфері; 

– техніко-технологічна модернізація матеріально-технічної бази 
агропромислового виробництва, спрямована на високотехнічне і технологічне 
переоснащення сільськогосподарського виробництва та агротехнічного сервісу. 

– формування сприятливого фінансово-кредитного клімату за активної 
участі держави на ринку фінансів для забезпечення розширеного відтворення та 
інноваційного розвитку сільського господарства, як сектора економіки з 
уповільненим оборотом капіталу. 

Висновки. Управління інноваційною діяльністю на рівні АПК – це 
багаторівнева система управління інноваційними процесами, прийняття 
управлінських рішень, які націлені на створення конкурентоспроможної 
продукції в галузях АПК, досягнення ефективних результатів інноваційної 
діяльності та реалізація інноваційних стратегій. Структурними ланками 
інноваційного управління є: стратегія, розробка та здійснення  єдиної 
інноваційної політики, кадрового забезпечення інноваційних процесів, розробка 
програми інноваційної діяльності, забезпечення інноваційних проектів 
ресурсами (у тому числі фінансовими й інформаційними), відбір та 
впровадження інноваційних проектів, створення інноваційної інфраструктури, 
моніторинг. Управління інноваційними процесами в аграрній сфері повинно 
базуватися з урахуванням особливостей регіонів. Регіональна політика України 
повинна передбачати основні принципи економічного розвитку, які досягаються 
за рахунок використання технологічних нововведень, орієнтації на випуск 
інтелектуальної продукції та наявністю потужного інноваційного потенціалу, 
інакше кажучи, за рахунок інноваційного розвитку.  
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